

城镇居住区配套幼儿园如何建?

市教育局面向社会公开征求意见

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,菏泽市教育局起草了《菏泽市城镇居住区配套幼儿园规划建设和管理使用办法》,面向社会公开征求意见。办法中规定,配套幼儿园应当与居住区同步供地、同步建设施工、同步竣工验收、同步交付使用;居住区分期建设的,应当在首期建设配套幼儿园并同步验收。

办法中规定,居住人口规模为3000—5000人的居住区,应配套建设一所规模为六个班以上的幼儿园,配套幼儿园服务半径原则上不大于300米,对居住人口规模超过10000人的居住区,宜规划2所相应班型幼儿园。

对居住人口规模不足3000人的住宅项目,要进行区域统筹,合理规划幼儿园配建项目。

市、县区自然资源和规划部门在提出居住用地规划条件时,应当明确配套幼儿园同步规划设计要求,确定幼儿园地块布局、用地面积等内容;在审查城镇居住区建设项目设计方案前,应当征求同级教育行政部门的意见。

配套幼儿园建设实施“交钥匙”工程。幼儿园建成并验收合格后,建设单位应按照约定的移交方式,自竣工验收合格三个月内将园舍、场地、附属配套设施以及相关建设资料全部无偿移交所在地教育行政部门。

市、县区人民政府要切实履行政府主体责任,将配套幼儿园举办为公办幼儿园。机构编制、人力资源社会保障部门应配合教育行政部门及时落实机构编制和师资配备。市、县区教育行政部门原则上应于配套幼儿园移交后12个月内招生,优先满足居住区内适龄儿童入园需求。

公众可以通过以下途径和方式提出反馈意见:将意见和建议发送至菏泽市教育局规划财务科邮箱:hzjyghcw@163.com;通过信函方式将意见邮寄至菏泽市教育局基础教育科。意见反馈截止时间为2022年2月16日。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 开学在即,为全面提高学校疫情防控水平,我市各中小学相继组织开展开学疫情防控实战演练,通过健康排查、模拟突发事件处置,确保全面开学后校园安全、教学有序、防疫到位。

“请佩戴好口罩,有序排队,保持好安全距离,依次进行体温测量、消毒和登记。”2月14日上午,在菏泽高新区吕陵中学门口,由教师模拟的“学生”正有序进入,队伍从校门口向校外延伸,遵守一米线规定,由值日教师负责体温检测、消毒和登记,辅助教师协助维持排队,检查安全距离和口罩佩戴情况。

在演练开始前,各岗位负责人提前做好准备,设好路障及通道,调试设备,各就各位。校门口外设置隔离防线(家长与学生分离),“学生”们进入缓冲区,严格按照一米间隔排队,听从讲解进校流程和注意事项。

演练中,在经过测温通道时,一名“学生”显示体温异常,值班人员迅速将其带到一旁的临时留观室,校医再次用温度计对该生进行体温检测,并询问其近14天是否到过(途经)疫情中高风险地区或与确诊、疑似病例接触史等情况,同时登记该生相关信息。排除重点人群后,工作人员立即通知“学生”家长,由家长来校接“学生”去医院就医,消毒

人员携喷雾器对现场进行消毒。

本次演练分为测温入校、教室上课、食堂就餐、宿舍就寝四个场景进行,对从中发现可能出现的问题,按照学校制定的疫情防控预案进行应急处置演练。

当日,高新区万福办事处丁庄小学也开展了校内消杀、突发情况演练等多种方式的开学准备工作。

开学前,高新区社发中心全面加强师生健康摸排,做好重点人群检测和防疫物资储备,加强校门人口管理,通过消杀、演练进一步规范学校疫情防控措施和突发事件应急处置流程,全面提高防控工作人员的防控意识和应急水平。

菏泽机场查获多起携带烟花爆竹事件

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 刘 锦) 春运期间,菏泽机场加强对烟花爆竹类易燃易爆物品检查力度,共查获旅客携带烟花爆竹类物品5起,杜绝易燃易爆物品对乘机安全造成隐患。

2月3日10时40分,一男子带着孩子将乘飞机从菏泽飞往大连,安检护卫部开机员在执行托运行李开机检查任务时,发现该男子行李箱通过X光显示有疑似烟花爆竹,于是立即通知开包员

进行开箱检查。

经检查,在行李箱内的儿童衣服口袋里发现两盒名为“小金鱼”的摔炮。该男子解释说,过年给孩子买了摔炮,没想到孩子会放在衣服口袋里、忘记取出,他整理行李时也对此事有所疏忽。

据安检护卫部主要负责人介绍,因对民航乘机规定不了解,少数旅客携带冷烟花、钢丝棉等乘机;也有小朋友在过节期间将剩余的冷烟花等放进衣服口袋内,出行时误将衣服装进行李箱内。

2月3日至10日,菏泽机场在一周时间内查获5起旅客携带烟花爆竹类物品事件。

菏泽机场特别提醒:民航局《民航旅客禁止随身携带和托运物品目录》中明确规定,烟花爆竹、鞭炮等属于爆炸类物品,乘坐飞机时禁止随身携带或者托运。为了出行安全,旅客出行前请仔细检查携带的行李内是否含有危险物品,及时提醒和检查小朋友是否随身携带烟花爆竹等危险物品。

今年牡丹区将补充教师500名左右

改扩建城乡学校2处,新改扩建幼儿园9处

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣 通讯员 邹爱武 李 坤) 2月14日,牡丹晚报全媒体记者从牡丹区教育工作会议上获悉,今年牡丹区将改扩建城乡学校2处,新建、改扩建幼儿园9处,补充教师500人左右。

今年,牡丹区将实施第四期学前教育行动计划(2022—2025年),投资9341万元,新建、改扩建幼儿园9处;促进义务教育优质均衡发展,投资5630万元改扩建城乡学校2处,新建中小学运动场13处。同时进一步规范民办教育发展,将民办义务教育阶段在校生规模控制在5%以内。规范培训收费行为,将校外培训机构预收费纳入资金监管体系,保障培训机构预收费监管到位。

落实心理健康教育进课表、进课堂,将心理健康教育课程化。建立健全学生心理健康档案。

案,做到“一人一案”。学校每学期至少进行一次全员心理健康筛查,有针对性地进行心理疏导或提供心理咨询服务。加强体、美、劳教育,基础教育阶段学校每天开设1节体育课,并纳入学生综合素质评价。逐步提高中考体育分值占比,将艺术素质评价结果纳入综合素质评价、艺术类科目考核纳入中考。

推进课后服务提档升级,让小学生利用课后服务时间基本完成书面作业、初中生完成大部分书面作业。开展丰富多彩的社团活动,打造素质教育第二课堂,促进学生健康成长、全面发展。

今年,牡丹区还将聚焦育德培能,加强师资队伍建设,补充教师500人左右。开展名班主任、名校长、名师等“三名”工程,对选出的22位名班主任、11位名校长和34位名师进行为期三年的重点培养。

看冬奥写冬奥画冬奥诵冬奥 我市中小学生多形式 助力北京冬奥会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 北京冬奥会正在进行中,连日来,我市众多中小学开展系列活动,动员学生关注北京冬奥会,感受冬奥氛围和奥运精神。

北京冬奥会时值中小学寒假期间,鄄城县南城小学开展了“我为冬奥助力”活动,组织学生们在家中用自己喜欢的方式看冬奥、写冬奥、画冬奥、诵冬奥。众多学生通过观看冬奥盛会,感受强国力量,并拿起笔书写对奥运健儿的祝福和对祖国的热爱,或用缤纷的色彩、灵动的线条画出对冬奥的美好祝愿,可爱的吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”活灵活现,漂亮的五环图案熠熠生辉,一份份精美绝伦的手工制作、绘画和手抄



报作品点燃了同学们童真的梦想,展现了冰雪运动的无限魅力。

同时,不少同学还通过拍摄朗诵《致冬奥》和手势舞《一起向未来》等小视频,为运动健儿们呐喊助威,抑扬顿挫的声音和激情四射的舞姿是他们助力冬奥的真实表达。

